

# “四个加强”展现马兰屯“生态镇”新风采

在今春的植树造林绿化中,台儿庄区马兰屯镇积极做到“四个加强”,着力推进“生态镇”建设,全镇保持了经济、社会、环境三方持续、快速、协调、健康发展的良好局面,先后荣获“山东省苗木十强镇”“山东省文明镇”“枣庄市生态示范镇”等称号。

加强环境治理工作。该镇组织协调环保、国土、林业、水利、财政、畜牧等部门,健全执法队伍,严格考核机制,建立完善行之有效的生态环境保护监管体系,加大对镇域环境的

清理整治力度,建立垃圾的清扫保洁、清运制度,配备了垃圾清运车,实现垃圾日产日清。目前,镇驻地生活污水处理率、生活垃圾收集、转运和处置率均达到100%。

加强“绿色家园”建设。该镇以创建国家森林城市为抓手,按照休闲林业区、苗木花卉产业区、水系绿道长廊景观区、精品林果采摘区和运河湿地修复区五大林业规划,结合新型城镇化改造和美丽乡村建设,以整治镇域环境为抓手,科学规划引领,着力在社区、学校、单位、停车场周围实施增绿工程,栽植三角枫、女贞、香樟等优选树种1.1万株,倾力打造城区园林绿地家园。

加强水源保护提升。大力实施水系生态长廊提升工程,重点实施胜利渠段毛白杨栽植、环城绿道整体绿化提升、大沙河、分洪道层次绿化完善以及贾口、龙口等重要节点景观小品打造,种植各类绿化苗木5万株,营造水网绿网交融的水系绿地系统。加强饮用水源地保护,全面实施农村生活污水治理基本全覆盖工程。全镇现已实现重点

## 实验小学幼儿园开展消防培训

为不断提高全园教职工对消防安全的认识,吸取近年来国内相继发生的一些重大火灾事故的教训,进一步掌握消防安全知识以及消防灭火器材的使用方法,3月20日,台儿庄实验小学幼儿园邀请消防大队王祥慧教官、候教官作消防知识宣讲和消防器材使用培训。

培训期间,王教官结合日常生活息息相关的消防知识,深入浅出地从如何预防火灾、发生火灾后如何急救、火场如何逃生自救等方面进行了细致的讲解。特别是对灭火器的使用方法以及消防栓的使用重点进行了讲解、示范。也从火灾预防的基本概念、火灾种类、用电安全常识等方面向幼儿园教师们进行了形象、生动的讲解,敲响了学校消防安全管理的警钟。

通过此次消防安全知识的讲解培训,使实验小学幼儿园教师们进一步掌握了紧急疏散及逃生自救方法和消防器材的正确使用方法,知晓了一定的消防安全和火灾来临时的逃生知识,学会了怎样在火灾事故中更好的保护自己,提高了幼儿园预防火灾事故的能力,对消防安全的重要性有了更深层次的理解,为做好个人、家庭消防和单位消防安全工作打下了基础。(王瑞 张艳)

## 特教中心加强管理保安全

台儿庄区特教中心自新学期开学以来,进一步加强校园安全工作管理针对校园容易发生的各类安全事故等案例,对该校安全保卫工作进行了更加具体细致的安排。

提高安全认识,创新工作方法,落实三级安全责任制;改善校园封闭管理措施,加强门卫管理,明确值班纪律,做到来访人员、车辆出入有查询;抓重点时段、学校地处地段的安全防范,不能有一点麻痹思想和怠慢情绪;各班召开安全班会,增强师生安全意识和保护意识,确保学生安全和校园安全。(王瑞 王耘)

## 旗杆小学举办法制专题报告会

为了让法制走进校园,进一步增强同学们的法制意识,接受法制教育,自觉遵纪守法,学会利用法律的武器进行自我保护,做一个知法、守法的合格小学生,3月17日,旗杆小学邀请了台儿庄区公安分局宣传科和邵庄镇派出所的有关专家给同学们上了一堂生动的法制教育课。他们的报告结合少年儿童的生理、心理发展特点,以实际生活中以及周边地区犯罪的典型案例为主线,通过大量详

## 马兰屯镇多项救助温暖弱势群体

马兰屯镇本着“尽职尽责,服务群众”的宗旨,积极开展弱势群体救助活动,不断健全关爱“弱势群体”低保制度,以入户调查、张榜公布、评议评审、制度建设为重点,严把低保救助工作申请关、初审关、审核关、审批关,严格杜绝“关系保”、“人情保”、“错保”、“漏保”等。加大社会福利设施建设投入力度,马兰屯镇敬老院改建工作扎实推进,完成太阳能40吨集中供热项目及院内绿化工程,规划建设了二层老年公寓楼和占地30亩的果蔬农疗园,对辖区“五保老人”免费实行集中供养。大力开展社会救助,积极开展助学、助医和帮困结对等工作,采取切实可行的措施解决社会弱势群体的生活困难和实际问题。

据统计,今年以来,该镇已累计办理农村低保962户,发放低保资金346万元;落实大病救助287户,发放救助资金58万元;救助困难五保户140户,落实临时救助372户,发放救助金81万元。(张开彬)

## 李沟小学举办春季运动会

3月14日,马兰屯镇李沟小学举办了一场生动活泼的体育盛会,其内容包括拔河比赛、跳绳比赛等传统项目。本次比赛本着项目多样、突出趣味性、娱乐性,结合学生爱好运动,激发大部分学生参与的积极性。通过这次活动的开展,增强了学生健体的意识,锻炼了学生身体素质,培养了学生集体荣誉感和团队合作精神,使学生养成了良好的体育锻炼习惯,也活跃了校园的体育氛围,受到社会和学生家长的高度评价。(刘中义 李志海)

## 马兰屯镇普及消防知识保一方平安

为进一步加强消防安全工作,预防火灾事故,强化消防安全意识,保障群众的生命财产安全。近日,马兰屯镇组织镇直机关100余人开展了消防安全知识培训会。会上,消防教官采取视频、图文并茂的方式,讲解了近年发生的火灾事故的实例视频。就消防日常管理、平常检查、疏散逃生基本常识、消防火灾应急预防、消防器材的正确使用方法进行了深入浅出的讲解,激发了参训人员对学习消防知识的浓厚兴趣。通过此次消防安全培训,进一步提高了该镇干部职工的消防意识和灭火技能,为该镇安全生产和发展创造了一个良好的消防安全环境。(张开彬)

## 社会工作素能提升培训班在济南举行

为进一步提高台儿庄区社会工作从业人员的职业素质和职业能力,3月10日至11日,由台儿庄区民政局主办,区社会工作者协会承办的社会工作素能提升培训班在济南举行。参加培训人员观看了槐荫区裕园社区“爱爱爱”等五个社区及服务项目,通过这次参观培训,学习人员受益匪浅。(谢依含 摄)

## 泥沟镇投资500万元建设高标准农田项目

近日,泥沟镇大北洛农业综合开发高标准农田建设项目开工,目前已完成项目区域违建、障碍物清理清除等前期准备工作,为项目顺利实施奠定基础。

该项目计划总投资500万元,涉及大北洛村及东黄庄、鲍庄等13个省级精准扶贫村,耕地面积4000余亩,项目规划建设管涵桥12座,修复农田机井21眼,新打机井28眼,开挖疏浚沟渠61848立方米,修建泥结碎石路20千米,更新提水站机组1套,项目建成后有效改善项目区内农业生产条件,提高农业生产力和农产品质量,助力精准扶贫工作开展,实现农民增收、农业增效、农村发展的目标。(刘顺顺)

## 南洛小学“做小制作 成大梦想”活动收效显著

为孩子体验制作过程的乐趣,丰富学生的课余生活,培养学生的创新意识,提高学生的创造能力和动手操作能力,南洛小学组织学生开展“做小制作 成大梦想”创意制作比赛活动。

3月15日,对于台儿庄区马兰屯镇南洛小学孩子们来说是个特殊的日子,同学们在老师、家长的指导下,通过搜集光盘、纸袋、彩色纸、纸盘、塑料瓶等废旧材料,孩子们携手制作,最终成了一件件精美的作品:有可乐瓶制作的飞船;有纸杯制作的海底世界;有纸板制作的超能坦克;有报纸制作的宇宙空间站……本次活动共收集作品200多件,学生参与率达80%以上,规模创历史之最。

“做小制作 成大梦想”参与是一种快乐,创造是一种享受,活动结束,一件件生动形象,充满创意的作品,充分融入了绿色环保、健康、文明、节约的生活理念,给每个孩子心中留下一份收获的喜悦、一份美好的记忆。(岳明 邵波)

## 涧头集镇教委举行青年教师课堂大比武活动

近年来,台儿庄区为化解大班额,新考选了一批青年教师,他们激情饱满、精力充沛、知识面广,为尽快促进他们的专业成长,涧头集镇教委采取多项措施提升这些教师的业务素质。

3月14日,青年教师课堂教学大比武活动在镇中心小学校拉开帷幕,这次活动历时一周,分语文、数学、英语三个学科进行,来自全镇各小学的28位教师参加了课堂比武活动。他们的教龄全部在三年以内,青年教师的专业成长有力地推动了城乡教育均衡发展。(李磊)

## 北京米高时尚连锁酒店入驻台儿庄

历经一个月的洽谈协商,区旅服局、运河街道办事处与北京米高酒店集团最终敲定合作协议,旅游服务业招商再结硕果。北京米高酒店集团将投资3000万元,在台儿庄古城东开设米高时尚连锁酒店,建设面积5500平方米,75个标间。这是继商务、快捷、七天、如家、汉庭等品牌连锁酒店落户之后,又一品牌化高端酒店入驻台儿庄区,有效填补了以环台儿庄古城为中心的商圈新业态。

北京米高时尚酒店从2014年7月9日第一家店(北京回龙观分店)开业,到今天,成功实现了“从无到有、化零为整”,现在开业运行的北京米高回龙观酒店、良乡分店、西三旗分店、济南火车站店、乐陵旗舰店、大美沂南店、淄博分店、德州新湖、东营分店近30家连锁店,其余10家连锁店在筹建当中。

台儿庄米高时尚连锁酒店将按照中高端酒店市场的营销定位,秉承着“以人为本,比家更舒适,比家更温馨”的服务理念,精心打造一家简约、时尚而又具有浓厚艺术气息的连锁酒店。酒店将量身打造追求时尚、时尚的设计、时尚的氛围、时尚的体验、时尚的服务。本项目重点建设,海景大床房、休闲一应俱全的高档标准间,榻榻米情调房等多种房型。

台儿庄米国内时尚连锁酒店最大的观点是星级的装修,精品的价格,温馨的环境,细致的服务,舒适的体验,米高室内全触控面板,窗帘,马桶,一键式触控,房间独立20M光纤wifi上网,可蓝牙控制40寸液晶电视,音响。房间自带海景式浴缸,10s速热淋浴,独立中央空调控制,24小时热水服务,营造家一样的温馨环境。

目前,米高酒店集团建设管理团队已经入驻台儿庄,正加快规划设计并开工建设,预计工期将在七月底建成营业。(徐义顺)

## 明德小学召开学生家长

为进一步增进家校之间的联系,促进学校与家庭、教师与家长的交流沟通,更好地形成家校教育的合力,泥沟镇明德小学于3月3日召开家长会。

会议首先由校长汇报了上学期及开学情况的学校工作,接着由各班主任主持。班主任向家长介绍了班级教育教学活动开展情况,及上学期学生在学校的表现,针对本班学生在学校的日常行为,探讨家教方法,令家长们受益匪浅。会上让每一位家长对学校的教育教学工作及班级管理献计献策,提出宝贵意见或建议。家长会上选出优秀学生家长介绍

## 涧头集镇小项目分散进家庭

台儿庄区涧头集镇在促进全镇经济快速发展中,采取“大项目增效上水平,小项目分散进家庭”的措施,使农业科技等一批大项目的科技含量不断提高,效益逐年增高;普惠万家的小型加工项目星火燎原,红红火火的来料加工业已遍布全镇的60余个村庄,带动千家万户农民增收致富,1至3月份,农民来料加工增收1000余万元。图为该镇党委书记满庭法(左一)陪同上级领导在尧程科技调研非公企业发展。(张涛 摄)

# “三个抓手”夯实泥沟镇工业快发展

泥沟镇从项目化管理、规模化发展、优质服务三个方面下手,不断提升政府服务水平,积极推动项目建设,切实夯实镇域工业经济发展基础。

以项目化管理为抓手,力保项目建设进度。围绕年度工业发展目标,筛选出润特浸胶纸、正扬服装等6个重点项目,按照重点工作项目化管理要求,建立项目在谈、签约、建设、发展全阶段跟踪台账。目前正扬服装二期设备已完成安装,本立石英石近日投产,润特浸胶纸项目土地审批正在积极协调,兰城优彼婴童装、贾庄服装项目正协助办理手续,严格按照“一个项目、一套班子、一抓到底”的原则确保项目尽快投产达效。

以规模化发展为抓手,做靓镇域工业特色。主攻工业大项目,锁定机械制造、造纸、服装加工等泥沟镇特色工业项目,优先吸引规模以上企业落户,补

产业链条。2017年力争新引进过亿元项目1个,过千万元项目2个。润特彩饰纸浸胶项目定位高端造纸领域,将进一步提高造纸产业附加值。同时,深挖交通和驻地人力资源优势,在近枣台路和驻地片区规划占地100余亩机械加工产业园区1处,吸引机械加工制造企业入园,通过资源共享和抱团发展,促进中小型产业集聚化、专业化经营。

以优质服务为抓手,促进企业健康